
 

 

 

 

RESPUESTA A OBSERVACIONES 

TÉRMINOS DE REFERENCIA 

 

 

INVITACIÓN PÚBLICA VA-005-2021 

 

 

Objeto: Realizar las obras de adecuación de la infraestructura civil, hidrosanitaria, eléctrica, el 

suministro e instalación de los sistemas de aire acondicionado, seguridad electrónica, Red 

Contra Incendios (RCI), y de gases medicinales, complementarias para el Resonador Magnético. 

Las obras se realizarán en el primer nivel, Bloque B de la sede ambulatoria de la IPS 

Universitaria, conforme con los Anexos 1 y 2, por la modalidad de precios fijos no reajustables 

 

Observación Nº1. 

 

El día 24 de mayo de 2021, dentro del plazo para presentar las observaciones y/o solicitar 

aclaraciones a los Términos de Referencia establecidos para la invitación pública VA-005-2021, 

se recibió observación mediante el correo electrónico: licitacionesingeade@gmail.com 

 

“1. Según los términos de referencia en el numeral 5.3 requisitos de capacidad financiera 

solicitan un capital de trabajo mayor o igual a 1.0 vez el presupuesto oficial; nuestra solicitud es 

saber si se puede bajar a 80% o 90% del presupuesto oficial.” 

 

Respuesta: En atención a su solicitud, se precisa que, la capacidad financiera se fijó acorde con 

la realidad actual del mercado, en procura de garantizar el éxito del proyecto, sin poner en riesgo 

la ejecución del mismo y la capacidad de cumplimiento del contratista. Por lo anterior, NO se 

accede a su solicitud.  

 

Observación Nº2. 

 

El día 27 de mayo de 2021, dentro del plazo para presentar las observaciones y/o solicitar 

aclaraciones a los Términos de Referencia establecidos para la invitación pública VA-005-2021, 

se recibió observación mediante el correo electrónico: mluisa.derch@hyd.net.co 

 
“De manera atenta solicitamos la disminución del indicador de capital de trabajo, que exigen 

mayor o igual al 100% del presupuesto oficial, teniendo en cuenta que la forma de pago está 

determinada por actas parciales y el plazo de ejecución son 6 meses; sugerimos que se reduzca 

este indicador al 60% del presupuesto oficial, con lo que es más que suficiente para el desarrollo 

del contrato satisfactoriamente. 

 

Esto, con el fin de no limitar la participación de proponentes.” 

 

 

 

 



 

Respuesta: En atención a su solicitud, se precisa que, la capacidad financiera se fijó acorde con 

la realidad actual del mercado, en procura de garantizar el éxito del proyecto, sin poner en riesgo 

la ejecución del mismo y la capacidad de cumplimiento del contratista. Por lo anterior, NO se 

accede a su solicitud.  

 

Observación Nº3. 

 

El día 27 de mayo de 2021, dentro del plazo para presentar las observaciones y/o solicitar 

aclaraciones a los Términos de Referencia establecidos para la invitación pública VA-005-2021, 

se recibió observación mediante el correo electrónico: licitaciones@aarcon.com.co 

 
“Mediante la presente, me permito solicitar a la entidad, que para el proceso en referencia, aclare 

a los proponente: 

 

1) ¿Se debe estar registrado en una plataforma o en algún tipo de banco de contratistas o tener 

invitación para participar en el proceso?. 

 

Respuesta: En atención a su inquietud, se aclara que para participar en la invitación a cotizar 

no requiere invitación y estar inscrito en ninguna plataforma institucional, no obstante, el 

contratista seleccionado, en caso no estarlo, si debe realizar la inscripción en el registro de 

proveedores de la UdeA, conforme lo dispuesto en el siguiente enlace:  

 
http://www.udea.edu.co/wps/portal/udea/web/inicio/contratacion-convocatorias/inscripcion-

proveedor 

 

2) En caso de que las certificaciones de obra aportadas hayan sido ejecutadas en calidad de 

consorcio, ¿el valor que la entidad toma será el valor total del contrato o se vera afectado por el 

porcentaje de participación que tuvo en ese consorcio?.” 

 

Respuesta: En atención a su inquietud, se precisa que, el valor tomado por la UdeA en cuanto a 

la experiencia soportada y ejecutada mediante formas asociativas será la correspondiente al 

porcentaje de participación que haya tenido en esta el oferente.  

 

 

Medellín, 1 de junio de 2021 
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